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РИЗИКИ ВІДКРИТТЯ ВЛАСНОЇ СПРАВИ У СФЕРІ HoReCa
В УМОВАХ ВОЄННОГО ТА ПОСТ ВОЄННОГО СТАНУ

ДАВИДОВА Анастасія,
здобувачка освіти спеціальності «Харчові технології»,

Полтавський фаховий коледж підприємництва і ресторанного бізнесу, м. Полтава

Створення власного підприємства і виконання підприємницьких
функцій – надзвичайно складна та ризикова справа, яка вимагає великої сили
волі, затрат енергії, цілеспрямованості тощо.

Отримані теоретичні знання та практичні навички із спеціальностей 181
«Харчові технології» та 241 «Готельно-ресторанна справа» є базисом для
відкриття власної справи сферах гостинності та ресторанного бізнесу.
Розуміння та знання принципів ведення бізнесу, управління, організації
бухгалтерського обліку та формування податкової політики є обов’язковим
елементом провадження підприємницької діяльності.

Враховуючи воєнний стан, кризову ситуацію, готельно-ресторанний
бізнес зазнає значних трансформацій, що пов’язані не лише з жорсткими
умовами виживання, а й процесом глобалізації та інтеграції світового ринку.
За умов, що створились, сфера гостинності та готельно–ресторанний бізнес
зокрема потребують впровадження новітніх технологій.

Згідно з дослідженням, проведеним мною, серед здобувачів освіти
Полтавського фахового коледжу підприємництва і ресторанного бізнесу, які
закінчують у 2025 році коледж (було опитано 58 осіб), 39,5 % осіб розвивають
на практиці свою професійну діяльність або вже мають бізнес у сфері HoReCa.
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Проте більшість здобувачів (а саме 49,5 %) бачать себе у підприємництві лише 
в подальшій перспективі, не значна частина здобувачів планує продовжити 
навчання в закладах вищої освіти ( а саме 11%).  

Підприємництво, і зокрема розвиток HoReCa, є основою поточного та 
післявоєнного відновлення України. 

Гроші, а точніше їх відсутність - це перше, що заважає молодим 
підприємцям реалізовувати свої мрії. Існує багато способів залучення коштів. 
Найвідоміший - це фінансування.  

Наприклад, була запущена урядова програма «Доступні кредити 5-7-
9%». З початку повномасштабного вторгнення доступ до неї був спрощений, і 
компанії змогли отримати кредити під 0% річних. Однак такий підхід 
підходить для діючих підприємств, які можуть дозволити собі оборотний 
капітал. 

Для стартапів, особливо студентських, найкращими способами залу-
чення коштів є гранти, інвестиції та краудфандинг. Гранти можуть надаватися 
урядами, міжнародними організаціями або приватними інвесторами. 

Грантові програми єРобота — це дієва допомога від держави для 
відновлення, створення власної справи з нуля, реалізації амбітних проєктів, 
генерування нових робочих місць та здобуття потрібних на ринку праці 
спеціальностей [2 Отримати мікрогрант можуть як діючі підприємці, так і 
люди, що не мають досвіду підприємницької діяльності.  

Інвестиції. Одним із варіантів залучення інвесторів до співпраці участь 
у різноманітних  бізнес-спільнотах, конференціях, підприємницьких заходах 
та форумах, де можуть бути присутніми потенційні інвестори. Наприклад, 
якщо підприємець планує розпочати бізнес у сфері HoReCa, варто звернути 
увагу на Всеукраїнський ресторанний саміт [3], конференцію PRORESTO [4].  
та бізнес-форум HoReCa.ReStart [5].  

Краудфандинг – це спосіб отримати кошти практично для кожного 
бажаючого. Для цього потрібно створити проєкт, який зацікавить спонсорів і 
спонукатиме їх зробити внески. Краудфандинг все ще не дуже популярний в 
Україні, але це ефективний спосіб залучення капіталу при створенні бізнесу з 
нуля. За допомогою краудфандингу можна знайти прихильників, які готові 
інвестувати у ваш бізнес [2].  

Таким чином, можна зробити висновок, що можливостей дуже багато і 
важливо лише обрати той шлях, який відповідає особистим цінностям та 
бізнес-цілям молодого підприємця. Також слід пам'ятати, що студентство - це 
чудова можливість розвиватися та досягти успіху в кар'єрі. 
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